

Εκπαιδευτήρια Δούκα

Case Study, Αθήνα, Ελλάδα

SMART™



“ Με τον SMART Board το μάθημα έγινε πιο δημιουργικό, πιο ευχάριστο, απέκτησε χρώματα, απέκτησε κίνηση, διάδραση με το μαθητή, αλλάζοντας μορφή”.

-Βασίλης Οικονόμου, Υπεύθυνος Συστημάτων Πληροφορικής (IT Director)

Η αμεσότητα και το πλήθος των εφαρμογών του διαδραστικού πίνακα SMART Board αποτελούν μερικά από τα εργαλεία εκπλήρωσης του οράματος των Εκπαιδευτηρίων Δούκα, που δεν είναι άλλο από τη δημιουργία του Σχολείου του Μέλλοντος.

Εδώ και τρία χρόνια τα Εκπαιδευτήρια Δούκα έχουν φροντίσει ώστε το σύνολο των μαθητών όλων των βαθμίδων του σχολείου, σε περίπου 57 τάξεις, να έρχονται καθημερινά σε επαφή με τους διαδραστικούς πίνακες SMART Board.

Σύμφωνα με τον κ. Βασίλη Οικονόμου, υπεύθυνο συστημάτων πληροφορικής των Εκπαιδευτηρίων Δούκα, η χρήση των πινάκων άλλαξε τη μορφή του μαθήματος κάνοντάς το πιο ευχάριστο για τους μαθητές, πιο άμεσο, και πιο σύγχρονο, ενώ εισήγαγε στο μάθημα νέες εκπαιδευτικές μεθόδους που ούτε οι εκπαιδευτικοί οι ίδιοι δεν είχαν φανταστεί.

Οι μαθητές των Εκπαιδευτηρίων Δούκα χρησιμοποιούν με ευκολία τον πίνακα ενώ παράλληλα θεωρούν ότι το μάθημα γίνεται πιο ευχάριστα αι δημιουργικά.

Η μαθήτρια Σοφία Λεβαντή, της έκτης τάξης του Δημοτικού Σχολείου των Εκπαιδευτηρίων Δούκα θεωρεί ότι το μάθημα της Ιστορίας έχει γίνει σαφώς καλύτερο με τη χρήση του SMART Board. «Όταν έχουμε ιστορία μπαίνουμε στο Internet και ψάχνουμε πληροφορίες για το μάθημα και έτσι ο πίνακας μας διευκολύνει πολύ περισσότερο από το βιβλίο». Ενώ ο συμμαθητής της Αντώνης Σεφερλής συμπληρώνει «και το διάβασμα στο σπίτι είναι πολύ πιο εύκολο γιατί τα έχουμε καταλάβει όλα από το μάθημα στην τάξη». Και όλα αυτά μόλις στον πρώτο χρόνο που το τμήμα της έκτης χρησιμοποιεί το διαδραστικό πίνακα.

Η χρήση του SMART Board δεν προκαλεί ενθουσιασμό μόνο στους μαθητές των Εκπαιδευτηρίων Δούκα αλλά και στο εκπαιδευτικό προσωπικό. Όπως τονίζει ο κ. Χαράλαμπος Μπότσης, Υπεύθυνος του Δημοτικού Σχολείου και δάσκαλος των Εκπαιδευτηρίων Δούκα «πρώτη φορά νιώθω τόσο ευχάριστα να διδάσκω μαθηματικά».



«Οι μαθητές ενθουσιάζονται με το SMART Board, ενώ υπάρχουν δάσκαλοι που δεν τον κλείνουν ούτε στα διαλλείματα.»

Τα Εκπαιδευτήρια Δούκα αντιλαμβάνονται το SMART Board ως ένα βασικό εκπαιδευτικό εργαλείο που μπορεί να εκσυγχρονίσει την παραδοσιακή εκπαιδευτική προσέγγιση του μαθήματος και δουλεύουν προς αυτή τη κατεύθυνση. Μετά από ένα ολοκληρωμένο σεμινάριο εκπαίδευσης, οι εκπαιδευτικοί άρχισαν να χιτίζουν το δικό τους λογισμικό για το SMART Board, σύμφωνα με τις ανάγκες των δικών τους μαθητών.

« Είναι πολύ εύκολο» σημειώνει ο κ. Μπότοης. «Αν ο εκπαιδευτικός ασχοληθεί και φτιάξει εκπαιδευτικό υλικό για το SMART Board, θα μπορεί να το χρησιμοποιεί και στο μέλλον κάνοντας κάποιες μικρές προσθήκες. Με τον τρόπο αυτό, το έργο του διευκολύνεται απεριόριστα».

Ο διαδραστικός πίνακας SMART Board είναι μια πρόκληση για τους εκπαιδευτικούς των Εκπαιδευτηρίων Δούκα, οι οποίοι συνεχώς ανακαλύπτουν

νέους τρόπους χρήσης του, εξελίσσοντας κατ' αυτόν τον τρόπο εργαλεία που δεν είχαν μέχρι τώρα φανταστεί ότι θα χρησιμοποιήσουν.

Χαρακτηριστικό εργαλείο των μαθημάτων στα Εκπαιδευτήρια Δούκα είναι το ηλεκτρονικό βιβλίο. Οι εκπαιδευτικοί έχουν περάσει το βιβλίο σε ηλεκτρονική μορφή στον πίνακα μέσω του οποίου μπορούν να το προβάλλουν στην τάξη και να σημειώνουν επάνω του, ενώ πριν ο μαθητής δεν μπορούσε να σημειώσει πάνω στο βιβλίο.

«Με το SMART Board, όλοι οι μαθητές και μαθήτριες είναι συγκεντρωμένοι στο μάθημα διότι γίνεται με διαδραστικό και ευχάριστο τρόπο, με τον εκπαιδευτικό σε ρόλο καθοδηγητή.»

